

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2014/2015
Název práce:	Hermann Göring – klíčový svědek nacistických zločinů v Norimberku?
Autor/ka práce:	Jan Cingroš
Vedoucí práce:	PhDr. Marek Šmíd, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použití metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)					
	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)		x			
Samostatnost autora při zpracování práce	x				
Celkový přístup a aktivita autora	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor si pro téma své bakalářské práce zvolil osobnost významného německého nacistického politika Hermanna Göringa, čehož důkazem je značná kumulace funkcí v období Třetí říše v jeho rukou, např. poslance NSDAP, předsedy říšského sněmu, ministra letectví, vrchního velitele Luftwaffe, říšského maršála a v neposlední řadě Hitlerova zástupce v období druhé světové války. Časově je práce ohraničena lety 1945-1946, kdy se H. Göring stal nejprominentnějším válečným zločincem během soudního procesu proti hlavním představitelům nacistického Německa v Norimberku, geograficky pak poválečnou Evropou. Bakalářská práce je zajímavým svědectvím o fanatismu muže, který věřil ve vítězství nacizmu i po prohrané válce, své někdejší myšlenky neopustil a nikdy ani nezapochoyboval, jak hluboce se ve svých odhadech mýlil.

Práce je rozdělena do pěti kapitol, úvod a závěr, z nichž jádro tvoří kapitoly 2. - 5. (2. *Norimberský proces*, 3. *Obžaloba*, 4. *Obhajoba*, 5. *Konec Norimberského procesu*), jež se soustředí na život H. Göringa od konce druhé světové války, přes jeho zatčení, věznění, soud v Norimberku, do 15. října 1946, kdy v předvečer popravy oběšením spáchal ve své cele sebevraždu.

První kapitola popisuje život a politickou kariéru Hermann Göringa do konce druhé světové války, přičemž si autor podrobně všímá zejména jeho kariérního růstu po roce 1933, kdy se nacisté dostali k moci a A. Hitler se stal říšským kancléřem. Druhá kapitola interpretuje průběh Norimberského procesu s nacistickými válečnými zločinci, kdy se J. Cingroš soustředí na postavu H. Göringa před a v průběhu soudního líčení. Třetí kapitola je analýzou obžaloby vůči zmíněnému válečnému zločinci, který byl jako nejprominentnější nacistický vězen obviněn ze zločinů proti míru, plánování útočné války, válečných zločinů a zločinů proti lidskosti, jichž se dopustil. Čtvrtá kapitola analyzuje Göringovu výpověď u soudu na počátku roku 1946, kdy byl americkým žalobcem R. H. Jacksonem podroben křížovému výslechu. Autor citlivým způsobem zasazuje jeho svědectví do kontextu poválečného vývoje i probíhajícího soudního procesu, avšak udržuje si od tématu odstup a neuchyluje se k paušálním závěrům, jednoduchým odsudkům či zjednodušování složitých dějů na pozadí událostí. Závěrečná pátá kapitola je logickým zakončením sledovaného procesu i Göringova zločinného života, který se uzavřel dne 15. října 1946.

Autor vychází z dostupné české a německé literatury, kterou doplňuje dobovými prameny, zejména tiskem z let 1945-1946. Formálně i stylisticky je práce na velmi dobré úrovni.

Na základě výše uvedeného doporučuji bakalářskou práci J. Cingroše k obhajobě a hodnotím ji stupněm *v ý b o r n ě*.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – VELMI DOBRĚ – DOBRĚ – NEVYHOVĚL/A

5. 6. 2015

Datum



Podpis